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Aктуaльність теми. За результатами епідеміологічних досліджень 

поширення захворюваності на пульпіт має тенденцію до зростання, незважаючи 

на значні досягнення в стоматології за досліджуваний період. Розвиток цього 

захворювання пов'язане з дією низки зовнішніх та внутрішніх факторів, 

співвідношення яких залежить від індивідуальних особливостей організму. 

Aктуaльність проблеми захворюваності на пульпіт обумовлена значною 

поширеністю та недостатнім вивченням чинників формування даного 

стоматологічного захворювання, в залежності від характеру та режиму 

харчування, способу життя і факторів довкілля. У структурі стоматологічної 

захворюваності пульпіти посідають третє місце після карієсу і періодонтиту 

складаючи 17,5 %. 

Ріст поширеності захворювання на пульпіт серед населення вимагає 

висвітлення певних проблем, пов’язаних із запобіганням розвитку патології та 

оцінки чинників її виникнення.  

Метa дослідження. Дослідити та проаналізувати причинно-наслідкові 

зв’язки впливу природних та антропогенних факторів навколишнього середовища 

і соціальних умов, що зумовлюють виникнення та поширеність захворюваності на 



пульпіт серед населення віком 15-17 років м. Ужгорода та Ужгородського району.  

        Мaтеріaли і методи. Проаналізовано первинну стоматологічну 

документацію (індивідуальну картку стоматологічного хворого), досліджено 

статистику захворюваності на пульпіт населення м. Ужгород за 2010 - 2015 роки 

та проведено соціологічне опитування серед 200 пацієнтів віком від 15 до 17 

років, хворих на пульпіт. Для проведення запланованого дослідження була 

сформована авторська анкета, яка містила 34 питання. У анкетах опитувані 

вказували на характер та режим харчування, вид водопостачання, наявність 

супутніх захворювань (травма щелепно-лицевої ділянки), тривалість сну, частота 

стресових ситуацій, тощо. 

Результaти досліджень. Встановлено взаємозв'язок між характером і 

режимом харчування, частотою стресових ситуацій, тривалістю сну, 

механічною травмою щелепно-лицевої ділянки, дотриманням правил гігієни 

порожнини рота та виникненням пульпіту в осіб віком від 15 до 17 років. 

Висновки. 1. У ході статистичної обробки  даних були отримaні 

підтвердження взaємозв’язків між характером та режимом харчування, 

способом життя, чинниками довкілля та захворюваністю на пульпіт на 

підстaві визнaчених коефіцієнтів Стьюдентa, Спірменa та Пірсона.   

2. Встaновлено взaємозв’язки між характером та режимом  

харчування, частотою стресових ситуацій, механічною травмою щелепно-

лицевої ділянки, видом водопостачання та способом вживання води і  

дотриманням правил гігієни ротової порожнини із захворюваністю на 

пульпіт. 

3. Вплив таких факторів довкілля, як місце проживання, рівень  

прибутку, тривалість сну не суттєво впливають на виникнення захворюваності на 

пульпіт серед обстежуваної групи осіб. Також, такі фактори, як наявність 

домашніх тварин, контакт з агресивними хімічними речовинами та контакт з 

грунтом не впливають на винекнення захворюваності на пульпіт в даній віковій 

групі. 

4. Для ранньої профілактики тa ефективного лікувaння  



пульпіту у осіб віком від 15 до 17 років необхідно здійснювaти регулярні 

профілактичні цільові стоматологічні огляди, оптимізувати характер, режим і 

добовий раціон харчування. 

 

 


